

1



(3) ليكن  $(u_n)_{n \geq 0}$  متتالية معرفة وفق

$$\begin{cases} u_0 = 0 \\ u_{n+1} = \frac{1+3u_n}{3+u_n} \end{cases}$$

(1) أثبت أن المتابع  $x \rightarrow \frac{1+3x}{3+x}$  متزايد تماماً واستنتج أن  $0 \leq u_n < 1$  أي أن  $n$  أي عدد طبيعي.

(2) ادرس أفراد المتتالية  $(u_n)_{n \geq 0}$  ثم استنتج أنها متقاربة واكتب نهايتها.

(4) المتتالية  $(u_n)_{n \geq 1}$  معرفة وفق:

$$u_{n+1} = \frac{7u_n + 3}{3u_n + 7}$$

$u_1 = \frac{7}{3}$  و  $n \in \mathbb{N}^*$  أي  $n \in \mathbb{N}$

(1) أثبت أن  $(z_n)_{n \geq 1}$  متتالية المعرفة بالملاقة

$$z_n = \frac{u_n - 1}{u_n + 1}$$

متتالية هندسية ثم اكتب  $z_n$  بدلالة  $n$

$$u_n = \frac{5^n + 2^n}{5^n - 2^n}$$

(2) استنتج أن  $n \in \mathbb{N}^*$  أي  $n \in \mathbb{N}$

ثم اكتب  $\lim_{n \rightarrow +\infty} u_n$

لدينا  $(u_n)_{n \geq 0}$  متتالية معرفة بالتدرج وفق:

$$\begin{cases} u_0 = 0 \text{ و } u_1 = 1 \\ u_{n+2} = \frac{2}{5} u_{n+1} - \frac{1}{25} u_n \end{cases}$$

والمتتالية  $(z_n)_{n \geq 0}$  معرفة وفق:

$$z_n = u_{n+1} - \frac{1}{5} u_n$$

والمتتالية  $(w_n)_{n \geq 0}$  معرفة وفق:

$$w_n = 5^n \cdot u_n$$

(1) أثبت أن  $(z_n)_{n \geq 0}$  متتالية هندسية و اكتب  $z_n$  بدلالة  $n$

(2) أثبت أن  $(w_n)_{n \geq 0}$  متتالية حسابية و اكتب  $w_n$  بدلالة  $n$  واستنتج  $u_n$  بدلالة  $n$ .

(2) ليكن لدينا المتتالية  $(u_n)_{n \geq 0}$

المعرفة على  $\mathbb{N}$  بالتدرج وفق:

$$u_0 = 4, u_{n+1} = \frac{1}{2} (u_n + 3)$$

والمتتالية  $(z_n)_{n \geq 0}$  المعرفة بالملاقة:

$$z_n = u_n - 3$$

(1) أثبت أن  $(z_n)_{n \geq 0}$  متتالية هندسية

(2) عبر عن  $z_n$  بدلالة  $n$  واستنتج عبارة  $u_n$  بدلالة  $n$

(3) أثبت أن  $(u_n)_{n \geq 0}$  متتالية متناوطة تماماً على  $\mathbb{N}$ .



9 أثبت بالترتيب صحة الخاصية التالية،  
أي: كان العدد الطبيعي  $n$  فإن  
 $3 \cdot 2^n - 1$  مضاعف للعدد 4

5) لتكن المتتالية المعرفة بالصيغة

$$u_n = 2 + \frac{1}{3} + \frac{1}{3^2} + \dots + \frac{1}{3^n}$$

1) أثبت أن العدد  $(\frac{5}{2})$  راجع على المتتالية.

2) أثبت أن المتتالية  $(u_n)_{n \geq 1}$  متقاربة

10) لتكن  $(u_n)_{n \geq 1}$  متتالية معرفة وفق:

$$u_{n+1} = u_n^2 - 4u_n + 6 \text{ و } u_1 = \frac{5}{2}$$

1) أثبت بالترتيب أن  $2 \leq u_n \leq 3$

2) أثبت أن  $(u_n)_{n \geq 0}$  متناقصة.

3) أثبت أنها متقاربة واهب نهايتها.

6) لتكن  $(u_n)_{n \geq 0}$  متتالية معرفة وفق:

$$u_0 = 1 \text{ و } u_n = \frac{3u_{n-1} + 2}{2u_{n-1} + 6}$$

1) أثبت أن التابع  $f(x) = \frac{3x+2}{2x+6}$

متزايد تماماً.

2) أثبت بالترتيب أن  $\frac{1}{2} < u_n \leq 1$

11) أذكر من تقارب كل من المتتاليتين  $(u_n)_{n \geq 0}$

$$u_n = 1 - \frac{1}{2} - \frac{1}{4} - \frac{1}{8} - \dots - \frac{1}{2^n}$$

$$v_n = \frac{5^n - 2^n}{9^n - 1}$$

7) لتكن لدينا المتتالية  $(u_n)_{n \geq 0}$  المعرفة

$$u_n = 1 + \frac{1}{3} + \frac{1}{3^2} + \dots + \frac{1}{3^n}, n \in \mathbb{N}$$

1) أثبت أن  $(u_n)_{n \geq 0}$  متتالية متزايدة.

2) اعب  $u_n$  بدلالة  $n$ .

3) استنتج عنصراً راجحاً على هذه المتتالية.

4) استنتج مما سبق أن  $(u_n)_{n \geq 0}$  متتالية

متقاربة

12) في حالة عدد طبيعي  $n \geq 1$  ليكن  
 $u_n = \frac{1}{n} + \frac{1}{n+1} + \frac{1}{2n-1}$  أثبت أن المتتالية متناقصة

13

8) بفرض  $S_n = \frac{1}{2} + \frac{1}{8} + \frac{1}{12} + \frac{1}{20} + \frac{1}{n(n+1)}$

حيث  $n \in \mathbb{N}$

1) اعب  $S_1, S_2, S_3$  و اعب عن  $S_{n+1}$  بدلالة

$S_n$  و  $n$

2) أثبت بالترتيب  $S_n = \frac{n}{n+1}$  وذلك أيأ كانت

$n \in \mathbb{N}$





13)  $(u_n)_{n \geq 0}$  متتالية معرفة وفق =  
 $u_0 = 0, u_{n+1} = \frac{2u_n + 1}{u_n + 2}$

أثبتت أن  $\frac{2x+1}{x+2}$  متزايد تماماً

ثم استنتج أن  $0 \leq u_n < 1$  أيا كان العدد  $n$

2) أثبتت أن المتتالية  $(u_n)_{n \geq 0}$  متزايدة تماماً

3) لتكن المتتالية  $(u_n)$  المعرفة عند

كل عدد طبيعي  $n$  بالعلاقة  $u_n = \frac{u_{n-1}}{u_{n+1}}$

أثبتت أن  $u_n$  هندسية

ط) عثر عن  $u_n$  بدلالة  $n$  ثم استنتج عبارة

$u_n$  بدلالة  $n$

14)  $(u_n)_{n \geq 0}$  متتالية معرفة ندرجياً

وفق =  $u_0 = 4, u_{n+1} = \frac{1}{2}u_n + \frac{3}{2}$

1) احسب  $u_1, u_2$

2) لتكن المتتالية  $(u_n)_{n \geq 0}$  المعرفة عند

كل عدد طبيعي  $n$  بالعلاقة  $u_n = u_{n-1} - 3$

3) أثبتت أن  $(u_n)_{n \geq 0}$  متتالية هندسية

ط) عثر عن  $u_n$  بدلالة  $n$  ثم استنتج

عبارة  $u_n$  بدلالة  $n$

3) أثبتت أن المتتالية  $(u_n)_{n \geq 0}$

متناقصة تماماً

15)  $(u_n)_{n \geq 1}$  متتالية معرفة وفق  $u_1 = \frac{1}{2}$

$u_{n+1} = \frac{n+1}{2n} u_n$  عند كل  $n \geq 1$

1) أثبتت بالندرجي على العدد  $n$  أن  $u_n > 0$

معها أن العدد الطبيعي  $n \geq 1$  وبالندرجية

من النسبة  $\frac{u_{n+1}}{u_n}$  استنتج أن المتتالية



(4)

20) أثبت بالترتيب أنه أيًا كان العدد الطبيعي  $n$  فإن  $10^n + 2$  مضاعف للعدد 3

21)  $a, b, c$  ثلاثة حدود متتالية من متتالية هندسية نرمز إلى أساسها  $q$  كما نعلم أن  $2c, 3b, 4a$  ثلاثة حدود من متتالية حسابية أساسها  $q$

17) لتكن المتتالية  $(u_n)_{n \geq 1}$  المعرفة بالصيغة  
$$u_n = \frac{1}{3} + \frac{2}{3^2} + \frac{3}{3^3} + \frac{4}{3^4} + \dots + \frac{n}{3^n}$$

1) أثبت بالترتيب أنه أيًا كان العدد الطبيعي  $n > 1$  فإن  $n \leq 2^n$

2) استنتج مما سبق عنصرًا راجحًا على المتتالية  $(u_n)_{n \geq 1}$

3) أثبت أنه  $(u_n)_{n \geq 1}$  متقاربة

18) لتكن المتتاليات  $(u_n)_{n \geq 1}$  و  $(2^n)_{n \geq 1}$  المعرفتان كما يلي:

$$u_n = \frac{1}{n+1} + \frac{1}{n+2} + \dots + \frac{1}{2n}$$

$$2^n = u_n + \frac{1}{4n}$$

أثبت أنه هاتين المتتاليتين متجاورتين

19) متتالية معرفة وفق:

$$u_{n+1} = u_n + 1 \quad , \quad u_0 = 1$$

عند كل  $n \geq 0$

1) بين أن المتتالية  $(u_n)_{n \geq 0}$  حسابية

ثم استنتج عبارة  $u_n$  بدلالة  $n$

2) نعرف المتتالية  $(2^n)_{n \geq 0}$  حيث

$$2^n = e^{u_n} \quad \text{أثبت أنه } (2^n)_{n \geq 0} \text{ متتالية}$$

هندسية عين أساسها واستنتج عبارة

$2^n$  بدلالة  $n$

1) استنتج قيمة  $\lim_{n \rightarrow +\infty} S_n$  حيث

$$S_n = 2^0 + 2^1 + \dots + 2^n$$